
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 11 dias do mês de Agosto de 2009, às 10:00, no CENTRO DE REFERENCIA DA SAÚDE DO TRABALHADOR, do município, HORIZONTE, Estado CE,
foi realizada a Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor
do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus
aspectos estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) ROBERTO SÉRGIO MENESES, representante do IBGE
e demais membros relacionados abaixo:

AGNALDO HELDER SILVA MELO - PAROQUIA SÃO JOÃO BATISTA
ANAILTON SANTOS CORRÊA - IGREJA ADVENTISTA DO SÉTIMO DIA
ANTONIO CARLOS GOMES - PREFEITURA
ANTONIO DE PADUA MACHADO ALVES - CAGECE
ANTONIO HAELDO DOS SANTOS SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL
ANTONIO ORLANDO ALVES BEZERRA - PREFEITURA
CARLOS RENATO DA MOTA BEZERRA - PREFEITURA DE HORIZONTE
CINTIA MARIA CARNEIRO COLARES - PREFEITURA
DIONELIO DE SOUSA CAVALCANTE - PREFEITURA
ELIEZER FREITAS GONDIM - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
FRANCINEIDE BANDEIRA DE LIMA - SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO SOCIAL
FRANCISCA ERMIRA KOHLER - ASSOCIAÇÃO DE ATIVAÇÃO COMUNITARIA DE HORIZONTE
FRANCISCO GEANES GOMES - PREFEITURA
FRANCISCO JACKSON COSTA LIMA - PREFEITURA - SEINFRA
FRANCISCO JONAS DE LIMA - JORNAL O REGIONAL
FRANCISCO JOSÉ PONTES LOPES - SEAGRHIM
FRANCISCO JOSE DE SOUSA - SECRETARIA DE AGRICULTURA, RECURSOS HIDRICOS E MEIO AMBIENTE
HELIO NOGUEIRA GOMES - SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA
ITACIANA CARNEIRO ANDRADE - PREFEITURA
JAIME RIBEIRO DO NASCIMENTO - SECRETARIA DE SAUDE
JOSE DE SOUSA REBOUÇAS JUNIOR - PREFEITURA
JOSE NETO MAIA - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
JOSEFA MEDEIROS FARIAS - PREFEITURA
KATIA PEREIRA LIMA - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
LAÉRCIO NOGUEIRA LOPES - PREFEITURA
MARCELO BEZERRA NOGUEIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
MARIA DIONE SOARES FELIX - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
MARIA VELUSIA NOGUEIRA - PREFEITURA
NADSON HERMES DE ALMEIDA - PREFEITURA
RAFAEL RIBEIRO DOS SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL
RAIMUNDO EXPEDITO DA SILVA - PREFEITURA
RITA DE CASSIA M. ENEAS MOURA - SECRETARIA MUNICIPAL DE AÇÃO SOCIAL
ROBSON FIGUEIREDO DE OLIVEIRA - COELCE
URBANO COSTA LIMA FILHO - SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTE E JUVENTUDE
VALDENIA COSTA NASCIMENTO - SINDICATO SERVIDORES MUNICIPAIS

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
HORIZONTE e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral



Vídeo
Outros. Especifique: RESOLU&Atilde;‡&Atilde;ƒO 08/2009

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Explicitar:
-LIMITES COM OS MUNICÍPIOS DE PACAJUS E COM CASCAVEL.
-LIMITES ENTRE DISTRITOS: SEDE E QUEIMADAS,SEDE E DOURADO.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
LOCALIDADES: RETIRO, BASE, BOA ÁGUA E BARRA. A LOCALIDADE DE RETIRO PERTENCE A PACAJUS, MAS SE REPORTA A HORIZONTE,
INCLUSIVE A POPULAÇÃO VOTA EM HORIZONTE.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
-DIVULGAÇÃO DO PROCESSO SELETIVO PARA O CENSO 2010.
-SOLICITAÇÃO DE POSTOS DE COLETA.
-PARCERIA ENTRE IBGE E IPECE PARA A CRIAÇÃO DE UM ATLAS GEOGRÁFICO DO CEARÁ.
-CRIAÇÃO DE NOVOS MUNICÍPIOS E INCORPORAÇÃO DE LOCALIDADES - RESPONSABILIDADE DO IPECE E DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA.

Recomendações ao representante do IBGE:
-O SECRETÁRIO DE SAÚDE, DR. JAIME RIBEIRO, SOLICITOU UMA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA PARA TRATAR SOBRE AS ÁREAS DE
DESOBEDIÊNCIA ADMINISTRATIVA, FAZER UMA VARREDURA NO MAPA DO MUNICÍPIO E TAMBÉM PARA ANALISAR AS QUESTÕES DE LIMITES
MUNICIPAIS E INTRAMUNICIPAIS,SOLICITOU A PRESENÇA DE UM REPRESENTANTE DA BASE TERRITORIAL. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
-SINDICATO DOS AGRICULTORES RURAIS.
-COLONIA DE PESCADORES Z-40.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


